П Р О Т О К О Л  
Проведения публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета депутатов МО Громовское сельское поселение «Об утверждении проекта бюджета муниципального образования Громовское сельское поселение муниципального образования  Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы».
п. Громово 

здание администрации 

20 декабря   2021 года                                                                                                16-00 час.

Присутствуют:

Рабочая группа для обобщения предложений в проект решения «Об утверждении проекта бюджета муниципального образования Громовское сельское поселение муниципального образования  Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы».

Глава МО Громовское сельское поселение – Иванова Людмила Федоровна
Глава администрации МО Громовское сельское поселение – Кутузов Алексей Петрович 

Депутат Совета депутатов МО Громовское сельское поселение – Степанова Евгения Павловна

Начальник сектора экономики и финансов администрации МО Громовское сельское поселение – Вострейкина Татьяна Александровна
Ведущий специалист-бухгалтер – Князева Алена Николаевна.

Ведущий специалист администрации – Алексеева Светлана Вячеславовна
Граждане МО Громовское сельское поселение –  15 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.Обсуждение проекта решения Совета депутатов МО Громовское сельское поселение «Об утверждении проекта бюджета муниципального образования Громовское сельское поселение муниципального образования  Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы».

Слушание открыла Иванова Людмила Федоровна – глава МО Громовское сельское поселение.
Докладчик: начальник сектора экономики и финансов администрации МО Громовское сельское поселение – Вострейкина Татьяна Александровна. Заслушали проект бюджета муниципального образования Громовское сельское поселение муниципального образования  Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы».

Предложила высказать замечания, дополнения, предложения. 
Степанова Нина Дмитриевна :  какая сумма выделена на строительство скейт парка в п. Громово?
На строительство скейт-парка в п. Громово запланирована сумма 2 042 311 рублей 58 копеек: из них средства областного бюджета ( депутатские средства)  1 940 196,00 рублей средства местного бюджета 102 115 рублей 58 копеек
Докладчик: Итоги публичных слушаний подвела  Иванова Л.Ф.

Сообщил, что вопрос повестки дня публичных слушаний рассмотрен.

Предложил одобрить проект решения  Совета депутатов муниципального образования Громовское сельское поселение муниципального образования  Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2022 год и плановый период 2023-2024годы».

.

После опубликования заключения о результатах публичных слушаний проект решения Совета депутатов муниципального образования Громовское сельское поселение муниципального образования  Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы».будет вынесен на обсуждение и рассмотрение  Совета депутатов муниципального образования Громовское сельское поселение. 

Голосовали: 

За – 15 человек

Против – нет 

Воздержались – нет
Глава муниципального образования

Громовское сельское поселение                                                     Л.Ф. Иванова.
Секретарь                                                                                           А.Н. Князева  
