ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к прогнозу основных показателей социально-экономического развития 
Громовского сельского поселения Приозерского муниципального района Ленинградской области на 2025 год и плановый период 2026- 2027 года. 

Прогноз социально-экономического развития Громовского сельского поселения Приозерского муниципального района Ленинградской области на 2025 год и плановый 2026-2027 год разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, основывается на оценке состояния и перспектив развития социально-экономической ситуации Громовского сельского поселения.
В прогнозе учтены сценарные условия развития российской экономики и прогноза развития Ленинградской области на 2025-2027 годы, ретроспективный  анализ социально-экономического развития Громовского сельского поселения, включая итоги социально-экономического развития за 2023 год и за январь-июнь 2024 года, перспективная экстраполяция с применением метода экспертных оценок и  корреляционного анализа.
Прогноз социально-экономического развития Громовского сельского поселения на 2025 год и на плановый период 2026-2027 годов разработан в   базовом варианте и характеризует наиболее вероятный сценарий развития экономики с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики, включая реализацию Общенационального плана действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения в экономике.

ОБЩАЯ ОЦЕНКА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ ГРОМОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ 
Громовское  поселение занимает центральное положение в муниципальном образовании Приозерский район Ленинградской области. С севера поселение граничит с Плодовским поселением. С востока граница проходит по западному берегу Ладожского озера. С юга граница проходит по северному берегу озера Суходольское, р. Бурная. С запада поселение граничит с Ромашкинским поселением. Общая площадь земельных ресурсов в границах Громовского сельского поселения составляет 105 940,0 га. На территории сельского поселения  находится 12 населенных пунктов.
	В Громовском сельском поселении на 01.01.2024 г зарегистрировано 2117 человека.
	На 01.01.2024г число умерших составило 46 человек, число родившихся соответственно - 3 человек. Миграционная убыль -10 человек.
	Большая часть населения это старше трудоспособного возраста. Что касается населения трудоспособного возраста лишь незначительная часть трудоспособного населения трудится на предприятиях и учреждениях, расположенных на территории поселения, близость поселения к городам с большим предложением рабочих мест и более высокой заработной платой станет основной проблемой социально-экономического развития поселения.
	Анализ возрастной структуры населения показывает, что старение населения продолжается. 
	Основными направлениями в работе администрации и Совета депутатов Громовского сельского поселения  на 2025-2027 г. в сфере улучшения демографической ситуации является участие поселения в районных и областных программах социальной поддержки молодых семей, материнства и детства, одиноких матерей, решение вопросов по расширению (строительству) многоквартирных домов.
	По состоянию на 01.01.2024 года число зарегистрированных безработных по нашему поселению составляет 12 человек.
	Участие поселения в ряде социальных программ дает основание прогнозировать  постепенную стабилизацию демографической ситуации за счет увеличения средней продолжительности  жизни, улучшения качества жизни и здоровья, что в совокупности даст значительный социально-экономический эффект.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
	На территории поселения  имеется школа, рассчитанная на  130 мест, фактически в школе на 01.09.2024 года обучается - 75 человек. В школе 9 классов.
	В прогнозируемом периоде предполагается дальнейшее техническое оснащение школы компьютерами и орг. техникой, приобретение мебели. 
	На территории поселения имеются 2 детских сада в п. Громово, п.ст. Громово, рассчитанных на 180 человек. Фактически детские сады посещают 72 ребенка.	
Социальная сфера  по сравнению с ранее утвержденном прогнозом не изменилась.

ДЕМОГРАФИЯ
В Громовском сельском поселении на 01.01.2024 г зарегистрировано 2166 человек.
	 На 01.01.2024г число умерших составило 46 человека число родившихся соответственно - 3 человека. Миграционная убыль -43 человека.
На 2025 – 2027 года ожидается убыль населения в связи с высокой смертностью, так как основная масса населения пенсионного возраста. 
Значительное влияние на экономические процессы оказывает демографическая ситуация, которая на протяжении ряда последних лет в Громовском сельском поселении остается сложной. Спад рождаемости связан с сокращением численности женщин репродуктивного возраста в связи с вступлением в данную возрастную группу малочисленных поколений женщин, родившихся в начале 1990-х годов.
Смертность остается достаточно  высокой и существенно превышает рождаемость. Динамика смертности населения с 2020 года формируется под влиянием трендов эпидемиологический ситуации и жестких ограничений, введенных в период карантинных мер для лиц старшего поколения, но при этом и продолжением реализации мероприятий, направленных на вовлечение старшего поколения в процессы активного долголетия и увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни. В 2023 году естественная убыль населения составила 10 человек.. По предварительной оценке, численность населения Громовского сельского поселения на конец 2024 года составит 2064 человек, что на 53 человека меньше, чем в предыдущем году. 
На перспективу до 2027 года тенденция снижения численности населения на 97 человек . Возможно незначительное улучшение показателя рождаемости в прогнозируемом периоде благодаря реализации демографических программ по стимулированию рождаемости и некоторое снижение темпа сокращения численности населения. К концу 2027 года прогнозируемая численность населения составит 2020 тыс. человек.

ДОРОЖНАЯ СЕТЬ. ТРАНСПОРТ
Протяженность автомобильных дорог на территории Громовского сельского поселения по состоянию на 01.09.2024 года составляет 45,8 км, в том числе с усовершенствованным покрытием – 8,6 км. Протяженность дорог, не отвечающих нормативным требованиям – 12,8 км (27,9%).
В соответствии с Областным законом от 28.12.2018 №147-оз "О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области" в 2024 году выполнены работы по ремонту автомобильной грунтовой дорог в п. Красноармейское, п.Приладожское, п. Владимировка.
В соответствии с Областным законом от 15 января 2018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» в 2024 году запланированы работы по ремонту автомобильной грунтовой дорог в п. Громово по ул.Большой Озерной. 
В рамках государственной программы  Ленинградской области «Развитие транспортной системы Ленинградской области» планируется произвести  ремонт грунтовой поселковой дороги в п. Славянка на сумму 12 884,3 тыс. рублей.
Плановые мероприятия в рамках мероприятий в сфере обеспечения безопасности дорожного движения направлены на снижение аварийности на дорогах и сокращение числа пострадавших в ДТП, улучшение условий движения для всех его участников,  совершенствование организации дорожного движения в Громовском сельском поселении. Своевременное выявление аварийных участков дорожной сети поселения и их устранение - основа деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения. 

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
На территории Громовского сельского поселения в 2024 году осуществляют  деятельность 6 малых и средних предприятий, включая микропредприятия (без  учета индивидуальных предпринимателей), прогнозируемая среднесписочная численность работников этих предприятий  к концу 2024 года составит 100 человек.  
Прирост количества малых и средних предприятий  Громовского сельского поселения, включая микропредприятия, в 2025-2027 годах не прогнозируется: их количество не изменится. В прогнозируемом периоде среднесписочная численность работников ожидается на уровне 100 человек.
В 2023 году на территории Громовского сельского поселения осуществляли деятельность 24 индивидуальных предпринимателя (физических лиц, действующих без образования юридического лица). В 2024 году количество индивидуальных предпринимателей оценивается в том же количестве.
Прирост количества индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Громовского сельского поселения в  2025-2027 годах не  прогнозируется.

РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
Важнейшими составляющими уровня жизни выступают доходы населения, его социальное обеспечение, потребление им материальных благ и услуг.
Основным и стабильным источником доходов населения является заработная плата. В оценочном и прогнозном периодах сохранится тенденция роста заработной платы.    
Оценка и прогноз показателя "Численность занятых в экономике (среднегодовая)" произведена по полному кругу предприятий с учетом деятельности крупных, средних, малых и микро предприятий, а также индивидуальных предпринимателей.  
По состоянию на 1 января 2024 года в Громовском сельском поселении зарегистрировано 12 безработных граждан, уровень регистрируемой безработицы составляет 0,34 %. Количества безработных снизилось на 5 человек, уровень безработицы уменьшился на 0,43 процентных пункта.
В 2023 году от обратившихся в службу занятости населения подано 12 заявление о предоставлении государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы.
Количество вакансий, заявленных работодателями за период – 26 единиц., что на 50 вакансии меньше, чем в 2022 году. 
Прогноз рынка труда построен на основе демографических параметров с учетом сложившейся ситуации на рынке труда в 1 полугодии 2024 года, прогнозируемых изменений экономической активности по возрастным группам и перспективной потребности экономики в трудовых ресурсах.
По оценке к концу 2024 года:
уровень регистрируемой безработицы снизится до 0,17% при численности официально зарегистрированных безработных 4 человек.
Развитие рынка труда в среднесрочной перспективе будет проходить в условиях демографических ограничений и в значительной степени определяться общей ситуацией в экономике.
В 2025-2027 годах прогнозируется стабильность на общем рынке труда и к концу 2027 года планируемое значение показателя уровня безработицы составит 0,6%. 

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА, КУЛЬТУРА, СПОРТ
В 2024 году на территории Громовского сельского поселения функционирует 2 культурно-досуговых  учреждения – МУК КСК «Громово», структурным подразделением, которого так же  является межпоселенческая библиотека.
В 2025-2027 гг. изменений количества учреждения не планируется.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" и в  рамках Соглашения с комитетом по культуре и туризму Ленинградской области достигаются целевые показатели повышения оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры.
В целях укрепления материально-технической базы МУК КСК Громово в период с 2023 по 2025 год здание дома культуры в п. Громово находится на капитальном ремонте. 
Реализуются мероприятия по организации летнего отдыха и занятости подростков и молодёжи. В Громовском поселении организация временных рабочих мест в детской трудовой бригаде для подростков в возрасте 14-18 лет.  В 2024 году из бюджета Громовского сельского поселения выделено 316,6 тыс. рублей на организацию данной работы.
В Громовском поселении имеется материально-техническая база для занятий физической культурой и спортом, в которую входит стадион, каток, скейт-площадка и др.
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С целью повышения энергетической эффективности при производстве, передаче и потреблении энергетических ресурсов в поселении, максимально эффективного использования электрической энергии в системах наружного освещения и повышения энергетической безопасности Громовского поселения выполнены мероприятия по замене светильников с дуговыми ртутными лампами на светодиодные светильники в системах наружного освещения, что приведет к улучшению качества освещения и снижению, по сравнению с предыдущим годом, удельных расходов электрической энергии на наружное освещение поселения. 
С целью комплексного решения проблем благоустройства, улучшения санитарного состояния и эстетического вида территории предусмотрены следующие мероприятия: санитарное содержание и благоустройство территории; озеленение; организация уличного освещения; праздничное оформление поселков, акции по благоустройству территории; содержание и ремонт ливневой канализации; содержание мест захоронений и т.д..
С целью повышения уровня благоустройства территории Громовского поселения разработана программа "Формирование современной городской среды Громовского сельского поселения ", в рамках которой предусмотрены мероприятия благоустройству общественных территорий. В рамках мероприятий выполнены работы по благоустройству общественной территории в п. Громово – детская площадка у д. №№ 4-7. В 2025 году  планируется подать заявку на участие в конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды.
В 2025-2026 год запланировано подать заявки по благоустройству дворовых территорий.





И.о. главы администрации 
Громовского сельского поселения                                                                        Н.Р.Сайфулина
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