Начато общественное обсуждение изменений в муниципальную программу " Формирование комфортной городской среды на территории муниципального образования Громовское сельское поселение на 2018-2022 годы "
Уважаемые жители Громовское сельское сельского поселения!
Администрация МО Громовское сельское поселение на основании Постановления администрации от  от 30  октября 2017 года   №  379 «Об утверждении Порядка проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» на территории муниципального образования Громовское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области объявляет общественное обсуждение проекта муниципальной программы в части внесения изменений в постановление от 26 декабря 2018 года №  344 «Об утверждении муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории муниципального образования Громовское сельское поселение на 2018-2022 годы».
С предложениями Вы можете ознакомиться на сайте поселения в разделе Формирование комфортной городской среды -Проект постановления администрации о внесении изменений в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды на территории Громовское  сельское поселение на 2018-2022 годы».
Общественное обсуждение будет проводиться в период с 25 февраля по 25 марта 2019 года. Замечания по проекту программы принимаются не позднее 24 марта 2019 года.
Предложения и замечания по проекту программы принимаются в электронной форме по электронной почте gromovo@yandex.ru и в письменной форме на бумажном носителе по адресу: Ленинградская область, Приозерский район, п. Громово, ул. Центральная, д.12в специалист администрации Матвеевой М.В.
Ответственное лицо- специалист администрации Матвеевой М.В. тел. 8(813)79-99-470   
[bookmark: _GoBack]
