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Главам администраций

муниципальных районов

Ленинградской области 

Главе администрации

 Сосновоборского городского округа

Комитетом по природным ресурсам Ленинградской области (далее – Комитет) в рамках реализации полномочий по участию в обеспечении населения информацией о состоянии окружающей среды на территории Ленинградской области и во исполнение пункта 18 перечня поручений Президента Российской Федерации от 06.12.2010 № Пр-3534 по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации от 30.11.2010 организована подготовка и опубликование доклада «Об экологической ситуации в Ленинградской области в 2021 году».

Электронная версия доклада «Об экологической ситуации в Ленинградской области в 2021 году» размещена на сайте Комитета в сети Интернет по адресу https://nature.lenobl.ru/ru/deiatelnost/ohrana-i-monitoring-okruzhayushej-sredy/. 
Просим Вас ознакомиться с материалами доклада «Об экологической ситуации в Ленинградской области в 2021 году», а также организовать доведение данной информации до населения. О проведенном информировании населения просим сообщить в адрес Комитета. 
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