



[bookmark: _GoBack]	В адрес комитета по местному самоуправлению, межнациональным 
и межконфессиональным отношениям Ленинградской области поступило письмо от Федерального агентства по делам национальностей (далее – ФАДН России) от 13 апреля 2022 г. № 10374-01.1-23-ИБ о проведении Всероссийского конкурса среди физических лиц и некоммерческих организаций «ФАДН России – информационные гранты» (далее – Конкурс).
	Целью проведения конкурса является оказание комплексной информационной поддержки проектов в сфере реализации государственной национальной политики Российской Федерации.
	Участие в конкурсном отборе возможно по следующим направлениям: укрепление гражданского единства, гражданского самосознания и сохранение самобытности и традиций многонационального народа Российской Федерации; сохранение этнокультурного и языкового многообразия, сохранение русского языка как государственного языка Российской Федерации и языка межнационального общения; развитие межнационального сотрудничества, гармонизация межэтнических отношений, содействие межрелигиозному диалогу, а также осуществление деятельности, направленной на социокультурную адаптацию и интеграцию иностранных граждан.
Для участия в Конкурсе необходимо подать заявку в соответствии с Положением в период с 15 апреля по 1 июня 2022 г.

Контактное лицо в ФАДН России: главный специалист-эксперт отдела реализации мероприятий и информационного сопровождения деятельности Управления делами Г.Г. Гитолендия, тел.: +7 (495) 870-29-21 (доб. 78115), 
e-mail: gitolendia.g@fadn.gov.ru.
Прошу Вас оказать содействие в привлечении к участию в Конкурсе заинтересованных лиц путём размещения информации о Конкурсе на Ваших информационных ресурсах.
Информацию об участниках прошу направлять в адрес Комитета и на электронную почту: ayu_borisov@lenreg.ru. Контактное лицо: Борисов Алексей Юрьевич, тел.: +7 (919) 833-40-91.
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С уважением,
Председатель комитета                                                                           Л.В. Бурак



