
Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области (далее – комитет) в соответствии с письмом Департамента развития сельских территорий Минсельхоза России № 10/437 от 04 мая 2022 года просит разместить на общедоступных ресурсах информацию о проведении Международной премии «#МЫВМЕСТЕ» (далее – Премия), которая проводится с 2021 года во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 23 июля 2020 года № Пр-1150.
Основной целью Премии является признание и поддержка лидеров общественно значимых инициатив, направленных на помощь людям и улучшение качества жизни в России. Участниками Премии могут стать представители бизнеса, некоммерческих организаций и волонтеры со всей страны. 
Одной из номинацией Премии является «Территория для жизни», посвященная проектам, направленным на развитие сельских территорий регионов России, социальной инфраструктуры, туризма и туристической привлекательности. 
Заявочная компания продлится до 12 июня 2022 года, торжественная церемония вручения Премии запланирована на 5 декабря 2022 года в рамках Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ. 
С подробной информацией о Премии можно ознакомиться на официальном сайте: https://премия.мывместе.рф.

С уважением,
Заместитель председателя комитета – 
начальник департамента по развитию 
отраслей сельского хозяйства                                                                        А.Э. Решетов
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