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Руководителям организаций
ИНФОРМИРОВАНИЕ
о соблюдении обязательных требований в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники.

Управлением Ленинградской области по государственному техническому надзору и контролю (далее Управление) разработано Руководство по соблюдению обязательных требований в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов, целью которого является оказание собственникам аттракционов и самоходных машин и других видов техники информационно-методической поддержки в вопросах соблюдения обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации в области регионального государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники, аттракционов включая разъяснение отдельных его положений. Находится данное руководство на странице сайта по ссылке: https://gtn.lenobl.ru/ru/deiatelnost/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost/profilaktika-narushenij-obyazatelnyh-trebovanij/. 
Основной задачей Управления является осуществление надзора за техническим состоянием тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин, прицепов к ним, аттракционов в процессе использования в части обеспечения безопасности для жизни, здоровья людей и имущества, охраны окружающей среды.
Для выполнения этой задачи сотрудниками управления в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 г. №990  разработана и утверждена Программа профилактики, которая находится на странице сайта по ссылке: https://gtn.lenobl.ru/ru/deiatelnost/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost/profilaktika-narushenij-obyazatelnyh-trebovanij/.
В соответствии с Программой профилактики Управление в 2023 г. будет осуществлять информирование, консультирование, проводить профилактические визиты с целью недопущения нарушений обязательных требований в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов.
Обращаем Ваше внимание  на такие типичные нарушения как:
1. для самоходных машин:
- несоответствие технического состояния самоходных машин предъявляемым требованиям;
- нарушение периодичности прохождения государственного технического осмотра;
- нарушение правил или сроков регистрации самоходных машин;
- отсутствие удостоверения тракториста-машиниста;
- отсутствие разрешающей категории, квалификации в удостоверении тракториста-машиниста (тракториста);
- отсутствие регистрационных документов, государственных регистрационных знаков;
- эксплуатация транспортных  средств  при отсутствии полиса ОСАГО. Использование транспортных средств с нарушениями правил безопасной эксплуатации влечет наступление ответственности, предусмотренной КоАП РФ как лица, которое управляет транспортным средством, так и владельца, в том числе и должностного лица, ответственного за выпуск на линию транспортных средств.
2. для аттракционов:
- не ведутся или отсутствуют  журналы, предусмотренные настоящими требованиями;
- отсутствуют перед входом на аттракцион правила пользования аттракционом для посетителей, пассажиров и пользователей (в том числе для инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, если биомеханические воздействия аттракциона для них допустимы) и  также государственный регистрационный знак;
- отсутствуют средства для измерения роста и веса пассажиров, если это предусмотрено эксплуатационными документами;
- отсутствует  перед входом на аттракцион информация об ограничениях пользования аттракциона по состоянию здоровья, возрасту, росту и весу (если это предусмотрено эксплуатационными документами);
- не размещена перед входом на каждый эксплуатируемый аттракцион информационная табличка, содержащую сведения о дате последней ежегодной проверки с указанием организации, которая провела проверку, и о дате ближайшей ежегодной проверки. 
- отсутствие  на аттракционе приборов для измерения силы ветра и температуры окружающего воздуха, если это предусмотрено эксплуатационными документами;
- не проводятся ежедневные проверки в соответствии с требованиями эксплуатационных документов;
- не проводятся периодические проверки в процессе эксплуатации аттракциона в соответствии с графиком, который разрабатывает эксплуатант на основе требований эксплуатационных документов.

	Для того чтобы быть уверенными в отсутствии нарушений обязательных требований Вы можете самостоятельно пройти тестирование, ответив на вопросы в проверочном листе по ссылке: https://gtn.lenobl.ru/media/uploads/userfiles/2022/03/09/Приложение_1_Форма_пр_приказу.
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