Добрый день уважаемые депутаты, жители Громовского сельского поселения.

Представляю Вашему вниманию отчет за 2021 год работы администрации Громовского сельского поселения и хочу обозначить основные планы на 2022 год. Отчет был опубликован на нашей странице ВКонтакте для того, чтобы Вы могли с ним ознакомиться заранее, и задать свои вопросы, а также он будет размещен на официальном сайте администрации поселения.  
Итак: за 2021 год в администрацию поселения поступило 3633 письма, 40 обращений граждан, издано 133 распоряжения и 384 постановления.
Администрация:
Численность работников администрации на 01 января 2022 года составляет 8 муниципальных служащих, немуниципальные служащие - 3 человека. За 2021 год муниципальные служащие администрации проходили повышение квалификации и профессиональную переподготовку по следующим программам: «Сложные вопросы регулирования и муниципального управления в 2021 году»; «Государственное и муниципальное управление»; «Подготовка и аттестация главных бухгалтеров бюджетных (автономных) учреждений на соответствие квалификации «Составление и представление финансовой отчетности экономического субъекта»; «Подготовка и аттестация контрактных управляющих». 
Общественно-политическая сфера:
Главным событием 2021 года в общественно-политической сфере стало проведение выборов депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва и депутатов Законодательного собрания Ленинградской области седьмого созыва. 
В ходе выборного процесса население Приозерского района проявило высокую активность. По итогам выборов депутатов Государственной думы Российской Федерации политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» получила 35 % голосов, это лучший результат среди партий. Депутатом в Государственную думу от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» избрана Светлана Сергеевна Журова, ее кандидатуру поддержали 34 % избирателей.
По итогам выборов в Законодательное собрание Ленинградской области от Приозерского района победу одержала Светлана Леонидовна Потапова с результатом 40,87% от общего числа избирателей.
Также значимым событием в 2021 году было проведение Всероссийской переписи населения, которая проходила с 15 октября по 14 ноября 2021 года.  Граждане могли пройти перепись самостоятельно на портале Госуслуг, на стационарном переписном участке или с помощью переписчика. Жители Приозерского района также проявили высокую социальную активность.
Военно-патриотическая сфера:
Всего на первичном воинском учёте в муниципальном образовании Громовское сельское поселение состоит 503 человека: 48  граждан, подлежащих призыву на военную службу и первоначальной постановке на воинский учёт; 26 офицеров запаса; 429  прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат, матросов запаса (из них 16 женщин).
В 2021 году были призваны в армию 5 человек, и 1 человек по контракту.
Поставлены на первичный воинский учет 8 юношей 2004 года рождения.
Ежегодно на братском воинском захоронении в пос. Соловьево проходит торжественно - траурная церемония захоронения. Так, 30 ноября 2021 года были захоронены останки 34 воинов Красной армии, погибших в боях 1939-1940 гг., найденных поисковым отрядом "Красногвардейск".
В церемонии приняли участие Глава муниципального образования Громовского поселения Иванова Людмила Федоровна, глава администрации Громовского поселения Кутузов Алексей Петрович, представители администрации Приозерского района Плотникова Юлия Сергеевна, Шевцов Игорь Леонидович, специалист Комитета по молодежной политике Ленинградской области Сакс Герман Юрьевич, поисковый отряд "Красногвардейск".
Панихиду по погибшим отслужил иерей Сергий Комаров - настоятель Храма архистратига Михаила в пос. Громово. Хочу выразить благодарность военнослужащим войсковой части пос. Саперное за участие и за оказание помощи в проведении церемонии.

ДЕМОГРАФИЯ В ГРОМОВСКОМ СП

Демографическая ситуация в Громовском сельском поселении следующая:          - в 2021 году в поселении родилось 8 детей.
- количество умерших в 2021 году составило – 57 человек.
Так на 01 января 2021 года в 12 населённых пунктах проживает 2 тыс. 206 чел. 


                                УЧРЕЖДЕНИЯ И ПРЕДПРИЯТИЯ

По состоянию на 01января 2021 г. на территории поселения осуществляют свою деятельность предприятия: АО «ПЗ Красноармейский» (сейчас АО «ПЗ «Органикагро-Лайф»), КФХ «Подворье Портовое», ООО «Громовский бетон», ООО «Время», ООО «Карельский перешеек», ООО «ЭКОТЕХНОХИМ», ООО «РН-Северо-Запад», 14 объектов торговли, 5 объектов бытового обслуживания. 


СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

   На территории поселения находятся 2 дошкольных учреждения, это -детский сад № 25, детский сад № 35 и Красноармейская общеобразовательная школа.
Материально-техническая база образовательных учреждений и учебно-методическое обеспечение соответствуют требованиям реализуемой образовательной программы, обеспечивают повышение мотивации участников образовательного процесса на личностное саморазвитие, самореализацию и самостоятельную творческую активность.

Детский сад № 35
В Детском саду № 35 в 2021 году проводились следующие ремонтные работы: ремонт санузлов на сумму 507 тыс. руб., установка дверей в групповые - 29 тыс. руб., установка входной двери - 44 тыс. руб., ремонт входа в ясельную группу - 45 тыс. руб. демонтаж и установка двух эвакуационных лестниц -599 тыс. руб., замена линолеума в групповой - 100 тыс. руб.
Регулярно проводится закупка необходимого оборудования и игрушек. Так было приобретено: холодильник, стеллажи для пищеблока, игровое оборудование и детская мебель, рециркуляторы, игрушки - на общую сумму 355 тыс. руб.
В 2021 году сотрудники дошкольного учреждения принимали участие в конкурсном движении: 
- музыкальный руководитель Смирнова Анастасия Викторовна стала победителем муниципального этапа конкурса педагогического мастерства и участником областного этапа в номинации «Воспитатель года- 2021»;
- детский сад № 35 стал победителем Всероссийского конкурса «Образцовый детский сад 2020-2021»;
- воспитатель Кудрявцева Галина Ивановна стала победителем областного этапа акции «Спорт - альтернатива пагубным привычкам»;
- заведующий Пирогова Татьяна Николаевна и Воспитатель Матреничева Елена Владимировна - аттестованы на высшую квалификационную категорию.       Воспитанники детского сада принимали активное участие в тематических дистанционных конкурсах.
Детский сад №25

В 2021 году для нужд дошкольного образовательного учреждения № 25 было приобретено:
- канцелярские товары, цветной принтер, игрушки, детская игровая мебель, холодильное оборудование, весы медицинские, дидактический комплекс «Познаватель», многофункциональный комплекс «Творческая лаборатория», стеллаж, зоны воды и песка. Сумма закупок составила – 445 тыс. руб.
Были проведены соответствующие мероприятия по развитию «Доступной среды» (куплен пандус складной телескопический, поручень пристенный прямой, тактильные напольные ленты, тактильные пиктограммы, светонакопительная мнемосхема, наклейки информационные) на общую сумму 85 тыс. руб.
Проведен ремонт санузла и буфета в разновозрастной группе, ремонт раздевалки в группе раннего возраста, на общую сумму 450 тыс. руб.
Проведено новое освещение на сумму 370 тыс. руб.
Педагогами дошкольного образовательного учреждения регулярно проводятся открытые и познавательные мероприятия, спортивные мероприятия. Все педагоги проходят курсы повышения квалификации, участвуют в различных конкурсах. 

    Муниципальное образовательное учреждение «Красноармейская общеобразовательная школа»

В 2020-2021 учебном году в школе обучались 67 учащихся. Обучением и воспитанием учащихся занимались 12 учителей и 1 воспитатель. 
Воспитательный процесс в школе проходит в едином образовательном пространстве. Система воспитательной работы выстроена по нескольким направлениям.
- Гражданско–патриотическое;
- Духовно-нравственное направление;
- Художественно-эстетическое направление;
- Экологическое направление;
- Спортивно-оздоровительное направление.

 Организация дополнительного образования
В 2020-2021 учебном году в школе работали следующие кружки: «Маленький театр», «Веселый глобус», «Математика вокруг нас»; внеурочная деятельность: «Громовская деревянная игрушка», «Подвижные игры» и «Занимательная информатика».
На протяжение многих лет школа взаимодействует с МУК КСК «Громово» (Домом Культуры). Ребята посещают кружки, библиотеку и мероприятия после уроков по плану МУК КСК «Громово».
В 2021 году на выделенные средства депутатом Законодательного собрания Ивановым Сергеем Ивановичем в размере 400 тыс. руб. были отремонтированы туалеты второго этажа, а также приобретены рециркуляторы во все классы школы.
В 2021 году школа участвовала в федеральном проекте «Успех каждого ребенка» в национальном проекте «Образование». В рамках этого проекта в школе был произведен капитальный ремонт спортивного зала. На эти работы было выделено 1 млн. 727 тыс. рублей. Были отремонтированы все душевые комнаты, туалеты, раздевалки, снарядная и сам зал.  

КУЛЬТУРА В ГРОМОВСКОМ СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ

За 2021 год муниципальное учреждение культуры «Громово» провело 407 культурно - досуговых мероприятий.
В культурно-досуговых формированиях - 31 действующий коллектив (317 участников).
Деятельность МУК КСК «Громово» в 2021 году была направлена на развитие социальной активности населения и реализацию его творческого потенциала в разнообразных формах досуга, сделали акцент на проведение акций. Сотрудники Дома Культуры активно использовали традиционные и внедряли новые клубные формы работы, в основе которых лежат принципы интерактивности, массовости, включения в социально-культурную деятельность различных групп населения.  В связи с пандемией не получилось провести многие концертные программы и стать участниками всех календарных мероприятий. Провели муниципальный детский конкурс красоты и таланта «Мисс бантик», муниципальный фестиваль детского народного творчества «Солнцеворот», концертную программу, посвященную международному Дню 8 марта, музыкальную композицию посвященную 78-ой годовщине снятия фашистской Блокады Ленинграда.
 Проходили всесторонние акции: акция «Новый год в Громово»; «Свеча памяти»; акция «Нежное слово» в честь празднования дня 8-е марта; акция "10 000 шагов жизни" - поддержали Всероссийскую акцию (провели пешую групповую прогулку до озера Суходольского); Всероссийская акция «Георгиевская ленточка»; акция «Чистый поселок», где участники любительского объединения «Громовский Актив Молодежи» совместно с трудовой бригадой убрали территорию стадиона и обновили сетки на футбольных воротах; Экологические акции «Крышечки доброты» и «Чистый берег»; акция «Гимн моей страны», в ней население разных возрастов в день России совместно исполнили гимн; к празднованию Дня государственного флага Российской Федерации прошла акция «Белый, синий, красный»; для маленьких жителей и их родителей провели акцию «Рисуем мирное небо над головой».
В 2021 году учреждение культуры участвовало в мероприятиях районного уровня:
- 13-й районный онлайн - фестиваль театрального искусства «Театральные встречи», лауреат I степени - Татьяна Васильевна Осипова в номинации "Художественное слово";
- 9-ый муниципальный литературно-музыкальный фестиваль имени Виктора Понина "Была война...". Белякова Светлана заняла 1 место в номинации "Чтецы 11-18 лет". Осипова Татьяна Васильевна заняла 2 место в номинации "Чтецы старше 18 лет". Солнцева Марина Сергеевна заняла 2 место - номинация "Вокал. Соло старше 18 лет";
- районный фестиваль-конкурс детско-юношеского самодеятельного художественного творчества "Созвездие талантов", танцевальный коллектив "Капель" (худ. руководитель Белякова Екатерина Андреевна) занял 1 место;             
- районный поэтический онлайн- марафон «Поэзия - лекарство для души». Осипова Татьяна Васильевна заняла 1 место;
- также принимали участие в зональном фестивале «Бабье лето», муниципальном Пасхальном фестивале «Красота Божьего мира», 9- м районном конкурсе «Жемчужина Вуоксы» и конкурсе «А, ну-ка парни». 
Участвовали в областных конкурсах, таких как: 
- областной зональный фестиваль художественного слова и малых театральных форм «Как слово в сердце отзовется» - Осипова Татьяна Васильевна стала дипломантом ΙΙ степени;
- 13-й областной фестиваль - конкурс песни «Шансон над Волховом». Солнцева Марина Сергеевна награждена дипломом I степени в номинации "Солист";
- 11-й областной фестиваль - конкурс патриотической песни «Песни Победы». Солнцева Марина Сергеевна стала Лауреатом 3 степени;
- участвовали в 14-м Областном фестивале зимних народных игр "Снегурия»;
- международном онлайн фестивале-конкурсе искусства и творчества «Ангелы надежды». Танцевальный коллектив «ИСТОК» стал лауреатом 3 степени;
- международном онлайн фестивале-конкурсе искусств «Горизонты». Танцевальный коллектив «ИСТОК» награжден дипломом I степени. А Белякова Светлана стала лауреатом III степени в номинация «Художественное слово».
В 2021 году пять сотрудников клубного объединения прошли курсы повышения квалификации.
Благодарственными письмами от отдела по культуре и туризму администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области в 2021 году награждены - Директор муниципального учреждения культуры Иванова Светлана Витальевна и режиссёр любительского театра Анна Геннадьевна Климентьева; грамотой главы муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, награждена методист муниципального учреждения культуры Самусько Людмила Николаевна.
На базе МУК КСК «Громово» работают 2 библиотеки, в которых также проводятся различные мероприятия. Работники библиотек ведут большую работу в пропаганде ценности чтения книг. Библиотеки являются активными пользователями Интернет-ресурсов. В течение года произошло увеличение книгооборота на 66 тыс. рублей.
Всего читателей - 765 человек, книжный фонд составил 21 тыс.  124 книги.
В 2021 году поступило книжных экземпляров - 864 книги.
В Громовской сельской библиотеке работает многофункциональный центр, где можно получить более 80 услуг (консультации, прививочный сертификат, субсидии по ЖКХ, выдача СНИЛСА, оформление карточек транспортного обслуживания, оформление единовременной выплаты материнского капитала, регистрация на портале и т.д.).
Материально техническая база МУК КСК «Громово» постоянно укрепляется. В 2021 году на средства депутата Законодательного собрания Ленинградской области было приобретено: детские карнавальные костюмы и реквизиты для проведения праздничных мероприятий, вокальная радиосистема, станки хореографические, мебель для гардеробной, ткань для пошива сценических танцевальных костюмов на общую сумму 457 тыс. руб. На средства из местного бюджета были закуплены карнавальные костюмы, реквизиты, вокальная радиосистема, бытовая техника на сумму 265 тыс. руб.


Спорт
Спортивная жизнь в 2021 году была насыщенной и плодотворной. Спортсмены нашего поселения активно принимали участие в районных соревнованиях и заняли 1 место в 16 спартакиаде поселений Приозерского района (II группа):
- стрельба из пневматической винтовки - 3 общекомандное место;
- настольный теннис - 3 место; 
- городошный спорт - 3 место; 
- гиревой спорт - 1 место; 
- легкоатлетический кросс - 1 место; 
- мини футбол - 1 место;
- волейбол среди женских команд - 2 место; 
- плавание - 2 общекомандное место; 
- лыжные гонки - 1 общекомандное место.
По спорту в 2021 году было закуплено: хоккейные ворота, мотобуксировщик - на общую сумму 315 тыс. руб. Так этой зимой с помощью мотобуксировщика были проложены лыжные трассы в пос. Громово и пос. ст. Громово.
Учреждение культуры и спорта сегодня использует все доступные возможности для того, чтобы продолжать жить, действовать, работать и делать досуг населения интересным и продуктивным.
Анализируя работу муниципального учреждения культуры «Громово», можно с уверенностью сказать, что работа прошла плодотворно.

ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА В ГРОМОВСКОМ СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ
Ведется учет граждан по улучшению жилищных условий. На начало 2022 года на учете состоят 24 семьи. В 2021 году 1 семья улучшила жилищные условия путем приобретения квартиры в пос. Громово в результате участия в программе «Комплексное развитие сельских территорий».
В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение качественным жильем граждан на территории муниципального образования Громовское сельское поселение» был осуществлен снос аварийного дома в пос. Новинка, жители которого были переселены в 2021 году в благоустроенные жилые помещения в рамках федеральной программы расселения аварийного жилья.
Также в 2021 году 1 семья в пос. ст. Громово, состоящая из двух человек, за большую задолженность и за неудовлетворительное состояние квартиры была переселена по решению суда в пос. Владимировка.


ЗЕМЕЛЬНЫЕ И ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ В ГРОМОВСКОМ СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ

 В целях реализации Областного закона № 105-оз "О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области", было предоставлено 7 земельных участков.
В целях реализации Областного закона №75-оз «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющих трех и более детей, земельных участков в собственность на территории Ленинградской области» были предоставлены земельные участки пяти многодетным семьям.
На сегодняшний день на очереди на получение земельных участков по 75-оз стоит 5 многодетных семьей и по 105–оз стоит 5 человек.
В части территориального планирования, совместно с администрацией муниципального образования Приозерский муниципальный район ведется работа по учету и рассмотрению предложений о внесении изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки поселения, заявления принимаются от физических и юридических лиц.
	В рамках мероприятий по оформлению в муниципальную собственность земельных участков, занимаемых кладбищами, подготовлены и направлены документы в Росреестр для постановки на кадастровый учет кладбищ в п. Громово и п. Яблоновка, а документы по кладбищу в п. Приладожское направлены для подготовки проектной документации лесного участка.
	Совместно с МУК КСК «Громово» разработан пакет документов для постановки на кадастровый учет земельного участка, который будет использоваться для размещения пляжа в п. Громово.
В целях формирования земельного участка, занимаемого зданием котельной в п. Владимировка, и последующего обращения о передаче указанного земельного участка из федеральной в муниципальную собственность было отправлено письмо с пакетом документов в Федеральное Государственное Казенное учреждение "Северо-Западное территориальное управление имущественных отношений" Минобороны России для согласования земельного участка.
Так же на кадастровый учет поставлен земельный участок, занимаемый под дорогу улицей Отрадной в п. Яблоновка.
Постоянно проводится работа по присвоению адресов объектам недвижимости и внесению присвоенных адресов в Федеральную информационную адресную систему. В 2021 году с заявлениями о присвоении адресов объектам адресации обращались граждане и юридические лица. Издано 241 постановление о присвоении адресов объектам адресации. Также проведена инвентаризация адресов в государственном адресном реестре.

БЮДЖЕТ

 Бюджет Громовского сельского поселения в 2021 году составил 64 млн. 323 тыс. руб., исполнение бюджета по доходной части за 2021 год составляет – 127,6 %.
При этом 49 млн. 048 тыс. руб. – это собственные доходы, из них - налоговые поступления (25 млн. 016 тыс. руб.); и неналоговые доходы (24 млн. 032 тыс. руб.), такие как аренда земли, прочие доходы от использования и реализации имущества.
 Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составили 15 млн. 275 тыс. руб., это денежные средства, привлеченные по программам Ленинградской области.
Расходы за 2021 год по бюджету составили 48 млн. 914 тыс. рублей при утвержденных бюджетных назначениях 50 млн.502 тыс. рублей, что составило 96,9 %.
Итак:
	Наименование показателя
	Исполнено
	%
	 

	
	
	
	 

	1
	3
	5
	 

	Расходы бюджета - всего
	48 млн. 914 тыс. руб.
	96,9
	 

	в том числе:
	
	
	 

	Общегосударственные вопросы, это:
Заработная, налоги, публикация нормативно-правовых актов, обслуживание сайта и другое.
	10 млн. 676 тыс. руб.
	99,4
	 

	Национальная оборона (это организация работы по воинскому учету)
	297 тыс. руб.
	100,0
	 

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность (это деятельность по пожарной безопасности)
	---
	     ---
	 

	Национальная экономика (это ремонт дорог, кадастровые работы)
	6 млн. 929 тыс. руб.
	85,7
	 

	Жилищно-коммунальное хозяйство (это мероприятия в сфере благоустройства и жилищно-коммунальному хозяйству)
	16 млн. 941 тыс. руб.
	97,9
	 

	Образование (это организация деятельности летней трудовой бригады)
	207 тыс. руб.
	100,0
	 

	Культурная деятельность (это заработная плата работников домов культуры (среднесписочная численность работников составляет 16 человек), налоги, содержание зданий домов культуры, деятельность библиотек, проведение мероприятий).
	11 млн. 296 тыс. руб.
	100,0
	 

	Социальная политика (это выплаты муниципальной пенсии).
	858 тыс. руб.
	100,0
	 

	Физическая культура и спорт (это заработная плата спорт. инструктора, закупка инвентаря, проведение мероприятий).
	1 млн. 710 тыс. руб.
	100,0
	 


 
Теперь отдельно озвучу основные работы по сферам деятельности.

Жилищно-коммунальное хозяйство в Громовском сельском поселении

При субсидировании из бюджета Ленинградской области по программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Ленинградской области» был приобретен дизельный генератор на котельную в пос. ст. Громово на сумму 1 млн. 691 тыс. руб. 
Произведен аварийный ремонт здания котельной в пос. Владимировка, на сумму 3 млн. 132 тыс. руб.
В пос. Громово выполнен капитальный ремонт печи-каменки в общественной бане. Сумма ремонта составила 681 тыс. руб.
Также расходы в сфере жилищно-коммунального хозяйства были связаны с возмещением затрат по убыткам общественной бани, что составило 570 тыс. руб. Взносы региональному оператору на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов в 2021 году составили 504 тыс. руб. Осуществление строительного контроля, подготовка сметной и аукционной документации, актуализация схемы водоснабжения,  снос аварийного дома в пос. Новинка и оплата прочих услуг – общая сумма расходов составила 819 тыс. руб.
В 2021 году ГУП «Леноблводоканал» осуществил строительство канализационно-очистных сооружений в пос. Громово. На сегодняшний день строительно-монтажные работы выполнены в полном объеме. Ведутся пусконаладочные работы.


БЛАГОУСТРОЙСТВО В ГРОМОВСКОМ СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ

В 2021 году в рамках программы Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» были выполнены следующие работы:
1) Содержание и ремонт гражданских кладбищ, содержание памятников воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, выполнение кадастровых работ, подготовка документации для размещения кладбищ и постановки на кадастровый учет – 833 тыс. руб.
2) проведение субботников, закупка инвентаря, расходных материалов, ГСМ, запчасти для косилок, техническое обслуживание веревочного парка в пос. ст. Громово - 259 тыс. руб.;
3) содержание уличного освещения на территории поселения составило 833 тыс. руб.,
4) обустройство уличного освещения в пос. Владимировка пер. Березовый, ул. Школьная – 413 тыс. руб.;
5) окос сорной растительности; содержание парка, стадиона и спортивных площадок; озеленение населенных пунктов - 328 тыс. руб.
6) уничтожение борщевика Сосновского, актуализация схемы санитарной очистки территории поселения; разработка концепции общественной территории в пос. ст. Громово, ул. Шоссейная, д. 22 для включения в программу «Формирование комфортной городской среды» в 2022 году – 273 тыс. руб.
7) установка детского игрового оборудования в пос. Яблоновка, п. ст. Громово – 427 тыс. руб.;
8) проведение мероприятий у мест массового отдыха населения у воды - в пос. Громово был обустроен общественный пляж. Общая сумма составила 84 тыс. руб.;
9) вывоз мусора (ликвидация несанкционированных свалок) – 354 тыс. руб.
10) устройство веревочного парка в п. Громово, который был построен на средства, выделенные депутатами Законодательного собрания Ленинградской области Ивановым Сергеем Ивановичем и Потаповой Светланой Леонидовной – 2 млн. руб.;
11) приобретение и установка новогоднего украшения и оборудования, покупка искусственной ели, украшения и ограждения к ней – 2 млн. 252 тыс. руб. Так, по оформлению к новогодним праздникам Громовское сельское поселение признано лучшим среди сельских поселений. Выражаю благодарность всем организациям и жителям Громовского поселения за совместную работу.
В рамках реализации областных законов № 147 «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области» и № 3 «О содействии участия населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территории административных центров муниципальных образований Ленинградской области» были выполнены следующие работы:
1. обустройство уличного освещения в пос. ст. Громово, ул. Лесная – 582 тыс. руб.;
2. приобретение уличных фонарей в п. Громово – 63 тыс. руб.;
3. обустройство уличного освещения в пос. Приладожское, ул. Прибрежная – 222 тыс. руб.;
4. обустройство уличного освещения в п. Портовое, ул. Зеленая – 200 тыс. руб.;
5. приобретение и установка спортивного комплекса в пос. ст. Громово, пер. Железнодорожный – 197 тыс. руб.;
6. приобретение и установка детского игрового оборудования в п. Красноармейское – 224 тыс. руб.;
Традиционного, при проведении районного конкурса по благоустройству, Громовское сельское поселение заняло первое место. 

ДОРОЖНАЯ ДЯТЕЛЬНОСТЬ

 Большое внимание уделяется ремонту автомобильных дорог, который осуществлялся по программе «Развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения». Так был осуществлен:
- ремонт участка автодороги вдоль д. № 10 по ул. Строителей в п. ст. Громово. Сумма ремонта составила 1 млн. 711 тыс. руб. Строительный контроль, экспертиза сметной документации составили 457 тыс. руб.;
- ремонт (асфальтобетонное покрытие) автомобильной дороги местного значения в п. Громово ул. Цветочная – 1 млн. 507 тыс. руб.
- организация пешеходного перехода у Красноармейской общеобразовательной школы в пос. Громово – 143 тыс. руб.
При приемке выполненных работ по ремонту автомобильных дорог в пос. Громово и пос. ст. Громово были выявлены нарушения в части некачественной укладки асфальтобетонного покрытия, в результате чего оплата за данные асфальтобетонные работы не проводилась.
В рамках реализации областных законов № 3 и № 147 были проведены следующие работы:
1. ремонт грунтовых поселковых дорог в пос. Владимировка, ул. Школьная; пос. Приладожское, ул. Лесная; пос. Красноармейская, ул. Лесная – 1 млн. 829 тыс. руб.;
2. Обустройство пешеходной дорожки и ограждений у Красноармейской школы в пос. Громово – 734 тыс. руб.
	Соответственно проводилась работа по расчистке дорог от снега и их подметание – 547 тыс. руб.


ПЛАНЫ НА 2022 ГОД.

Планами на 2022 год являются:
1. Ремонт поселковой дороги по ул. Цветочная в пос. Громово.
2. Капитальный ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения в пос. Громово, ул. Центральная, подъезд к детскому саду № 25.
3. Ремонт участка проезда вдоль жилого дома в пос. ст. Громово, ул. Строителей, д. № 5.
4. Ремонт асфальтобетонного покрытия автомобильной дороги общего пользования местного значения в пос. ст. Громово (от Сбербанка до стелы).
5. Ремонт внутрипоселковых грунтовых дорог в пос. Красноармейское, пос. Владимировка, пос. Приладожское, пос. Яблоновка.
6. Провести работы по постановке на кадастровый учет земельных участков под автомобильными дорогами общего пользования местного значения в пос. Яблоновка, ул. Отрадная, пос. Приладожское, ул. Прибрежная, пос. Владимировка ул. Верхняя, пер. Березовый. Общая планируемая сумма на ремонт дорог в муниципальном образовании Громовское сельское поселение в 2022 году составляет 10 млн 393 тыс. руб., из них местный бюджет составляет 6 млн. 745 тыс. руб. и привлеченные средства составляют – 3 млн. 678 тыс. руб.
7. Приобретение и установка детского игрового и спортивного оборудования и малых архитектурных форм в пос. ст. Громово.
8. Обустройство уличного освещения в пос. Приладожское, ул. Прибрежная, пос. Владимировка, пер. Березовый.
9. Работы по благоустройству поселения.
10. Борьба с Борщевиком Сосновского.
11. Продолжить работу по подаче заявки на участие в региональной программе «Комплексное развитие сельских территорий» по капитальному ремонту Дома Культуры в пос. Громово.
12. Участие в программе «Формирование комфортной городской среды». В 2022 году планируется благоустройство общественной территории: площадь под организацию культурно-массовых мероприятий в пос. ст. Громово, ул. Шоссейная у дома № 22. Работы запланированы с 01 апреля 2022 г.
     За проделанную работу в 2021 году хочу выразить благодарность всем жителям нашего поселения, учреждениям и предприятиям на территории поселения, администрации Приозерского муниципального района, Правительству Ленинградской области. Отдельное спасибо депутатам Законодательного Собрания Ленинградской области Потаповой Светлане Леонидовне и Иванову Сергею Ивановичу, депутатам Громовского сельского поселения, управляющей компании «ТВЭЛОблСервис» и старостам поселков.
