

                  Уважаемые жители Громовского сельского поселения!
       Сегодня мы подводим итоги проделанной работы за прошедший 2021 год и обсудим задачи на 2022 год. 
       Совет депутатов и администрация поселения работали в условиях взаимопонимания и согласия по большинству вопросов социально-экономического развития поселения, что способствовало  максимально эффективному исполнению задач местного значения и переданных нам полномочий. 
       Работа местной власти, Совета депутатов с одной стороны, и администрации -  с другой,     сводится к единой цели, к максимальному повышению  комфортности проживания жителей.
       В составе совета 10 избранных депутатов. Сформированы и работают 3 постоянные комиссии:
-  по местному самоуправлению, законности, социальным вопросам и экологии; - председатель Мокейчева Людмила Андреевна;
-  по промышленности, строительству, транспорту, связи и жилищно-коммунальному хозяйству;  председатель Ухов Павел Евгеньевич;
-     постоянная комиссия по экономике, бюджету, налогам, муниципальной собственности,  председатель  Назарчук Андрей Владимирович.
     В 2021 году было запланировано согласно плану работы Совета депутатов 25 мероприятий, проведено фактически - 23, из них: заседаний Совета депутатов – 11, заседаний постоянных комиссий - 11 и 1 ежегодный отчет.
     Принятых муниципальных правовых актов за текущий год, всего - 52,
 в том числе с протестом прокуратуры – 6. Отмененных в судебном порядке решений не было.
Приняли активное участие в публичных слушаниях по:
 1. - проекту отчета об исполнении бюджета муниципального образования Громовское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области за 2020 год;
2. - проекту бюджета муниципального образования Громовское сельское поселение на 2022 год и на плановый период 2023-2024 гг.»
3. – проекту внесения изменений и дополнений в Устав муниципального образования Громовское сельское поселение.
      Наиболее важные и значимые для жизнедеятельности муниципального образования решения, принятые Советом депутатов для преодоления существующих недостатков и достижения позитивных результатов в муниципальном образовании:
-  о бюджете МО Громовское сельское поселение;
- о внесении изменений и дополнений в Устав МО Громовское сельское поселение;
- об утверждении Положения о порядке организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории МО Громовское сельское поселение;
- об утверждении Положения о порядке выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора в МО Громовское сельское поселение;
- об утверждении Положения о постановке на учет воинских захоронений, выявленных на территории МО Громовское сельское поселение и увековечения имен погибших воинов;
- об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля на территории МО Громовское сельское поселение;
- об инициативе по изменению границы МО Громовское сельское поселение, не влекущим отнесения территорий населенных пунктов к территориям других муниципальных образований;
- об утверждении Положения об оказании поддержки благотворительной деятельности и добровольчеству (волонтерству) на территории Мо Громовское сельское;
- об утверждении Порядка принятия в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или ее приведение в соответствие с предельными параметрами разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, установленными правилами землепользования и застройки, документацией по планировке территории, или обязательными требованиями к параметрам объектов капитального строительства, установленными федеральными законами;
- об утверждении положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории МО Громовское сельское поселение;
- об утверждении   положения о муниципальном контроле за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории МО Громовское сельское поселение муниципального образования;
- об утверждении   положения о муниципальном лесном контроле на территории МО Громовское сельское поселение;
- об утверждении   положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории МО Громовское сельское поселение;
- Об утверждении   положения о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий на территории МО Громовское сельское поселение;
- об утверждении порядка организации и проведения публичных слушаний граждан в муниципальном образовании Громовское сельское поселение;
-  об утверждении Положения о содержании мест захоронения и организации ритуальных на территории поселение;
- о порядке и условиях предоставления в аренду имущества, включенного в перечень муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования, предназначенного для предоставления его субъектам малого и среднего предпринимательства.
	В 2021 году значимым событием было проведение выборов депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва и депутатов Законодательного собрания Ленинградской области седьмого созыва.
   Мероприятий с избирателями и мероприятий, в которых депутаты приняли активное участие, было проведено 10, из них: 4  приемов граждан, 1 отчет перед населением;
   в том числе:
- мероприятий, посвященных 
 76-летию Победы в Великой Отечественной войне    9 мая; 
  «Дню памяти и скорби», дню начала   Великой Отечественной войны   22 июня - возложение венков на братских захоронениях, расположенных на территории поселения;
  	30 ноября в на братском воинском захоронении п. Соловьёво состоялась торжественно-траурная церемония захоронения останков 34 воинов РККА, погибших в боях 1939-1940гг., найденных, поисковым отрядом «Красногвардейск»;

[bookmark: _GoBack]   В заключение хочу поблагодарить наших депутатов, старост поселков и администрацию поселения. Благодарю наших жителей, которые своим жизненным опытом, помогают решать сложные задачи. 
   Спасибо им за понимание, за дельные советы, за указание на ошибки, а главное за участие в жизни поселения! 


