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Федеральный закон от 29.07.2018 № 264-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Согласно изменений, внесенных данным Законом в подпункт 1 пункта 1 статьи 3, подпункт 3 статьи 4, пункт 3 статьи 14, пункт 3 статьи 21 Федерального закона от 12.01.1995 № 5 – ФЗ, лица, проходящие службу в войсках национальной гвардии, включены в число ветеранов боевых действий, а ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при исполнении служебных обязанностей в районах боевых действий в число лиц, приравненных к инвалидам боевых действий.

Данным гражданам может быть установлена ЕДВ по категориям «030» - «Ветераны боевых действий», «010» - «Инвалиды войны» и «012» - Военнослужащие и лица рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, войск национальной гвардии, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) при условии предоставления удостоверений о праве на льготы, предусмотренных  пунктом 21.3 Регламента от 30.10.2012 № 353н:

- «030» - удостоверение ветерана боевых действий, утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 декабря 2003 г. N 763 "Об удостоверении ветерана боевых действий»; свидетельство о праве на льготы, выданное в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 17 января 1983 г. N 59-27 "О льготах военнослужащим, рабочим и служащим, находящимся в составе ограниченного контингента советских войск на территории Демократической Республики Афганистан, и их семьям";

- «010», «012» - удостоверение инвалида Отечественной войны, удостоверение инвалида о праве на льготы, утвержденные Постановлением Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы от 26 мая 1975 г. N 126.

Членам семей лиц начальствующего и рядового состава войск национальной гвардии, погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), может быть установлена ЕДВ по категории «062» при условии предоставления удостоверения о праве на льготы, утвержденного Постановлением Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам от 18 октября 1989 г. N 345; удостоверения члена семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий, единый образец которого утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 20 июня 2013 г. N 519 либо справки, заменяющей названные удостоверения.

Действие вышеуказанных нормативных положений распространяется на правоотношения, возникшие с 5 апреля 2016 года.

Правоустанавливающие документы должны быть выданы не ранее указанной даты, при этом ЕДВ устанавливается по общими правилам с даты обращения за ней с заявлением о назначении ЕДВ и полным комплектом документов.
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