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 Как победить коррупцию в России
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          В рамках последнего Федерального собрания Владимир Путин заявил: «борьба с коррупцией в России — не шоу». Денис Примаков, являющийся кандидатом юридических наук, международным экспертом по противодействию коррупции ОБСЕ и Совета Европы, рассказал, какие необходимо предпринять меры, чтобы побороть коррупцию в 2018 году.
Недавно международная организация ГРЕКО представила доклад, в котором отмечено, что прозрачным законодательный процесс в России назвать нельзя. Кроме того, систему декларирования доходов и имущества чиновников по-прежнему не усовершенствовали. По мнению ГРЕКО, российские законодатели должны организовывать публичные консультации, прежде чем принимать какие-то законопроекты, дать СМИ свободный доступ в ГД и к самому законодательному процессу. Члены ГРЕКО считают необходимостью принятие кодекса депутатской этики, контроль ситуаций, когда возникает конфликт интересов даже по истечении мандата.

Коррупция в России является насущной проблемой, с которой трудно бороться

 Стоит обратить внимание на тот факт, что роль президента России в проверке деклараций большая, потому как он на свое усмотрение может принять решение о проверке по отношению к тому или иному чиновнику. В ГРЕКО считают, что инициировать проверки парламентариев должны они сами. Увы, когда о коррупции становится известно, все равно ничего не происходит. Например, можно вспомнить 2015 год и расследование ФБК в отношении прокуроров. То дело «зависло в воздухе», как и иные подобные антикоррупционные расследования. 












Можно долго рассуждать, почему должностные лица, уличенные в коррупции, не были наказаны, однако чтобы борьба с коррупцией стала эффективной, необходимо дать больше свободы СМИ. Кроме того, нужна независимая судебная власть. Помимо этого, необходима защита заявителей о коррупционных действиях, ведь без них раскрыть схемы махинаций в большинстве случаев невозможно. В отношении заявителей следует сохранять анонимность, а соответствующие органы рассматривают заявления лишь от тех граждан, личность которых известна.

Один из методов борьбы с коррупцией — независимая судебная власть
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         Важный элемент независимой судебной власти состоит в осознании того, что судьи – это не обычные чиновники, они являются представителями власти, обязанности которых разнятся с обязанностями законодательной и исполнительной власти. Просто вливать деньги в судебную систему неэффективно, потому как судьи становятся зависимыми от окладов и страха потери своего рабочего места.










Тут же следует привести пример: в Израиле экс-президент Моше Кацава и экс-премьер-министр Эхуд Ольмерта были привлечены к уголовной ответственности, потому как судебным инстанциям не было дела до их высокого статуса. Судьи вынесли решение по существу. Кроме того, Южнокорейский суд приговорил экс-президента Пак Кын Хе к 24 годам заключения за то, что она превысила свои должностные обязанности.






В России сегодня мало независимых СМИ, заявители о коррупционных действиях не защищены. Также нет независимых судей, потому борьба с коррупцией по-прежнему продолжается.
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