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По всей стране проходят уроки пенсионной грамотности

В школах, средних и высших учебных заведениях всех регионов России проходят уроки пенсионной грамотности. Тысячи специалистов территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации отправляются в школы, ВУЗы и ССУЗы, где рассказывают молодежи о российской пенсионной системе и правилах формирования будущей пенсии.

С сентября 2018 года в Приозерском районе ЛО  также продолжаются уроки пенсионной грамотности. И в  ноябре было  проведено 2 урока в школе №1 города Приозерска.

Специалист  Управления  Коврова А.А. рассказала  старшеклассникам о порядке формирования пенсионных прав, о пенсионной формуле и о том, как можно остаться без пенсии если работать неофициально и получать  «серую» зарплату. 

Уроки проходили по учебному пособию по основам пенсионной грамотности.  Этот небольшой красочный буклет дает молодым людям ответы на главные вопросы: как устроена пенсионная система России, что и когда надо делать для того, чтобы обеспечить себе достойный размер будущей пенсии.

Учебник ПФР обновляется каждый год, и к новому учебному сезону у школьников на партах всегда лежит актуальное издание с последними изменениями. Учебник рассказывает о пенсионной формуле, расчете пенсии в баллах и возможностях увеличения размера пенсии. В учебник включены наглядные примеры различных жизненных факторов и ситуаций, влияющих на размер пенсии, что особенно актуально для нынешних школьников, поскольку именно им больше чем кому-либо предстоит формировать свою пенсию по новым правилам. В конце учебника – занимательный тест, чтобы оценить полученные знания.
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