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Работодатель имеет право устанавливать требования к внешнему виду, стилю или форме одежды работников.
Федеральная служба по труду и занятости в письме от 18 марта 2021 г. № ПГ/04981-6-1 дала разъяснения о порядке установления работодателем требований к внешнему виду, стилю или форме одежды работников (дресс-кода).

Согласно данному письму установление такого дресс-кода не противоречит трудовому законодательству при условии, что такие требования предусмотрены трудовым договором или локальным нормативным актом (должностной инструкцией, правилами внутреннего трудового распорядка и т.д.), с которым работник ознакомлен под подпись.

Таким образом, установление требований к внешнему виду, стилю или форме одежды работников возможно двумя способами:

- указанием на дресс-код в трудовом договоре;

- указание на дресс-код в локальном нормативном акте (должностной инструкции, правилах внутреннего трудового распорядка).

Правовым обоснованием возможности установления дресс-кода являются положения ч. 2 ст. 21 и ч. 1 ст. 189 Трудового кодекса Российской Федерации, согласно которым работник обязан соблюдать правила внутреннего трудового распорядка и трудовую дисциплину, подчиняться правилам поведения, определенным в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, трудовым договором.

За несоблюдение требований дресс-кода работодатель имеет право привлекать работников к дисциплинарной ответственности в порядке, установленном Трудовым кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами, поскольку это является неисполнением трудовых обязанностей.
Вправе ли судебные приставы производить удержания из пенсии?
В соответствии с пунктом 2 части 3 статьи 68 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее по тексту – Закон № 229-ФЗ), одной из мер принудительного исполнения является, обращение взыскания на периодические выплаты, получаемые должником в силу трудовых, гражданско-правовых или социальных правоотношений.
Согласно части 2 статьи 99 Закона № 229-ФЗ при исполнении исполнительного документа (нескольких исполнительных документов) с должника-гражданина может быть удержано не более пятидесяти процентов заработной платы и иных доходов. Удержания производятся до исполнения в полном объеме содержащихся в исполнительном документе требований.
Возможность удержания из страховой пенсии на основании исполнительных документов предусмотрена статьей 29 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», согласно которой удержано может быть не более 50 процентов, а в установленных законодательством Российской Федерации случаях не более 70 процентов страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии).
Закон № 229-ФЗ прямо не предусматривает минимальный размер пенсии, подлежащей сохранению за должником-гражданином при обращении на нее взыскания в порядке принудительного исполнения судебных актов в случаях, предусмотренных частью 1 статьи 98 данного Федерального закона.
Кроме того, в соответствии с положениями части 5 статьи 70 Федерального закона «Об исполнительном производстве» (в редакции Федерального закона от 21.02.2019 № 12-ФЗ) при исполнении содержащегося в исполнительном документе или постановлении судебного пристава-исполнителя требования о взыскании денежных средств банк или иная кредитная организация, осуществляющие обслуживание счетов должника, учитывают требования, предусмотренные статьями 99 и 101 указанного Федерального закона.
В случае, если у пенсионера нет никакого иного источника дохода и на оставшуюся после обращения взыскания часть пенсии последний не может нормально существовать, закон № 229-ФЗ предусматривает для гражданина право обратиться с заявлением о предоставлении отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта (акта другого органа или должностного лица), а также об изменении способа и порядка его исполнения в суд (другой орган или к должностному лицу, выдавшим исполнительный документ).
Изменен порядок назначения мировых судей.

Федеральным законом от 5 апреля 2021 года № 63-ФЗ вводится новый порядок назначения (избрания) на должность мирового судьи.
В ранее действовавшей редакции закона мировой судья назначался на должность на срок, установленный законом соответствующего субъекта Российской Федерации.
В новой редакции закона, вступающей в силу с 5 июля 2021 года, мировой судья в первый раз назначается (избирается) на должность сроком на три года. При повторном назначении (избрании) на должность мировой судья назначается (избирается) на соответствующую должность без ограничения срока полномочий.
Действующие мировые судьи после 5 июля 2021 года сохраняют свои полномочия до истечения срока, на который они назначены (избраны).
Прокуратура Назрановского района разъясняет о допросе свидетеля по видеосвязи.

При необходимости допрос свидетеля может проводиться с использованием систем видеоконференц-связи.
Такой способ допроса - вынужденная мера, связанная с затруднительностью явки свидетеля в суд, например, из-за проживания в другом субъекте Российской Федерации, реальной угрозе его безопасности, а также когда выезд или доставка связаны со значительными неоправданными материальными расходами.
Решение о допросе по видеосвязи принимает суд, рассматривающий уголовное дело, как по ходатайству кого-либо из участников судебного разбирательства, так и по своей инициативе.
Данное решение направляется в суд того региона, где находится свидетель.
Сам допрос свидетеля проводят стороны и председательствующий в судебном заседании суда, рассматривающего дело.
Расписку свидетеля о том, что он получил необходимые разъяснения, а также документы и записи, которые может представить допрошенный свидетель, судья по месту нахождения свидетеля направляет после окончания допроса председательствующему в судебном заседании суда, рассматривающего дело.
Показания свидетеля заносятся в протокол судебного заседания суда, рассматривающего уголовное дело.
Приозерская городская прокуратура разъясняет: «Обеспечение антитеррористической защищенности гостиниц».
Под противодействием терроризма согласно подпункту 4 статьи 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» (далее – Закон № 35-ФЗ) понимается деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также физических и юридических лиц по: предупреждению терроризма, в том числе по выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических актов (профилактика терроризма); выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию террористического акта (борьба с терроризмом); минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.04.2017 № 447 утверждены требований к антитеррористической защищенности гостиниц и иных средств размещения и формы паспорта безопасности этих объектов». Указанным Постановлением установлены обязательные для выполнения требования к обеспечению антитеррористической защищенности гостиниц и иных средств размещения.

Выделены 4 категории гостиниц в зависимости от степени угрозы совершения террористических актов, возможных последствий их совершения, а также с учетом оценки состояния защищенности гостиниц. Для проведения категорирования гостиницы по решению ответственного лица создается комиссия по обследованию и категорированию гостиницы.

Так, например, антитеррористическая защищенность гостиницы независимо от установленной категории опасности обеспечивается путем:

а) проведения организационных мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности гостиницы, которые включают в себя:

разработку организационно-распорядительных документов по организации охраны, пропускного режима на территории гостиницы;

определение должностных лиц, ответственных за антитеррористическую защищенность гостиницы и ее потенциально опасных участков (критических элементов);

обеспечение подготовки работников гостиницы к действиям при угрозе совершения и при совершении террористического акта на территории гостиницы;

организацию взаимодействия с территориальным органом безопасности, территориальным органом Министерства внутренних дел Российской Федерации, территориальным органом Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделением вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации) по месту нахождения гостиницы;

б) проведения мониторинга обстановки, складывающейся в районе расположения гостиницы;

в) оборудования гостиницы необходимыми инженерно-техническими средствами охраны;

г) применения современных информационно-коммуникационных технологий для обеспечения безопасности гостиницы;

д) осуществления контроля за соблюдением лицами, находящимися на территории гостиницы, требований к обеспечению антитеррористической защищенности гостиницы;

е) осуществления мероприятий по защите информации;

ж) оперативного оповещения и проведения эвакуации посетителей, персонала и должностных лиц гостиницы в случае угрозы совершения или совершения террористического акта на территории гостиницы;

з) проведения мероприятий по минимизации возможных последствий совершения террористического акта на территории гостиницы и ликвидации угрозы совершения террористического акта на территории гостиницы;

и) своевременного информирования территориального органа безопасности, территориального органа Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориального органа Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по месту нахождения гостиницы об угрозе совершения или о совершении террористического акта на территории гостиницы.

Все гостиницы, независимо от установленной категории опасности, должны быть оборудованы системой видеонаблюдения, системой экстренного оповещения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций, системой охранного освещения, системой пожарной безопасности.

Ответственность за обеспечение антитеррористической защищенности гостиниц и иных средств размещения возлагается на руководителя юридического лица, являющегося собственником гостиницы или использующего ее на ином законном основании, или на физическое лицо, являющееся собственником гостиницы или использующее ее на ином законном основании, если иное не установлено законодательством.

За нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов, предусмотрена административная ответственность по ст. 20.35 КоАП РФ.

Нарушение требований к антитеррористической защищенности влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от шести месяцев до трех лет; на юридических лиц – от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Министерством здравоохранения РФ утверждены требования к посещению пациента родственниками в реанимации».

Приказом Министерства здравоохранения РФ от 19 августа 2020 г. № 869н утверждены общие требования к организации посещения пациента родственниками и иными членами семьи или законными представителями пациента в медицинской организации, в том числе в ее структурных подразделениях, предназначенных для проведения интенсивной терапии и реанимационных мероприятий, при оказании ему медицинской помощи в стационарных условиях.

Согласно документу разрешены посещения пациента реанимации родственниками, другими членами семьи, законными представителями, а с его согласия – и иными гражданами. В больнице назначается лицо, ответственное за организацию посещений пациентов.

При посещении следует учитывать состояние пациента, его согласие на посещение, требования противоэпидемического режима, интересы иных лиц, работающих или находящихся в больнице. Если пациент не может выразить согласие на посещение, требуется разрешение руководителя отделения, дежурного врача или ответственного лица.

В палате должно быть не более 2 посетителей одного пациента одновременно. Посетители должны отключить или перевести в беззвучный режим мобильные телефоны.

Не допускаются посещения пациентов в инфекционных боксах и при введении в больнице карантина.

Может ли работодатель привлечь к материальной ответственности водителя автотранспортного средства, с которым состоит в трудовых отношениях.

Вопрос: Может ли работодатель привлечь к материальной ответственности водителя автотранспортного средства в связи с причинением ему имущественного вреда?

Ответ: В соответствии с частью 1 статьи 238 Трудового Кодекса Российской Федерации работник, в том числе водитель, обязан возместить прямой действительный материальный ущерб, причиненный работодателю. Вместе с тем, работодатель не вправе требовать от него возмещения упущенной выгоды.

Вопрос: В каких случаях водитель обязан возместить работодателю причиненный имущественный вред?

Ответ: В соответствии с частью 2 статьи 238 Трудового Кодекса Российской Федерации водитель может быть привлечен к материальной ответственности, если вред причинен имуществу –

работодателя;

третьих лиц, если вследствие неправомерных действий работника работодатель обязан возместить этим лицам ущерб. При этом работник возмещает работодателю ущерб в размере, не превышающем его среднюю заработную плату, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законодательством.

Вопрос: Может ли работодатель требовать от водителя, в чьи трудовые обязанности входит лишь управление транспортным средством, возмещения материального ущерба в полном объеме?

Ответ: Федеральный законодатель определил перечни должностей и работ, при выполнении которых с работником заключается специальный письменный договор о полной материальной ответственности. Управление транспортным средством не предусмотрено этими перечнями, в связи с чем, работодатель не вправе взыскивать с водителя ущерб в полном объеме.

Вопрос: Может ли быть заключен письменный договор о полной (индивидуальной) материальной ответственности с водителем легкового авто?

Ответ: Если только работа водителя в соответствии с вышеназванными перечнями связана с осуществлением им, к примеру, инкассаторских функций и перевозкой (транспортировкой) денежных средств и иных ценностей. Если такой договор все-таки заключен с работником вопреки законодательству, то суд может освободить водителя авто от обязанности возместить ущерб, причиненный работодателю.

Вопрос: Водитель нарушил правила дорожного движения, за что он подвергнут в установленном порядке административному штрафу. Более того, работодатель возместил сторонним лицам материальный ущерб, причиненный им в результате этого проступка. В этом случае обязан ли водитель возместить своему работодателю ущерб в полном размере.

Ответ: Поскольку работодатель понес убытки в результате описанного проступка, то он (работодатель) вправе требовать возмещения ущерба в полном объеме независимо от размера заработной платы работника. В этом случае ответственность водителя наступает по пункту 6 части 1 статьи 243 Трудового Кодекса (причинение ущерба в результате административного проступка, если таковой установлен соответствующим государственным органом.)

Вопрос: Может ли водитель добровольно возместить ущерб, причиненный работодателю.

Ответ: Безусловно. В соответствии со статьей 248 Трудового Кодекса водитель авто вправе добровольно возместить ущерб, причиненный работодателю, полностью или частично.

Более того, по соглашению сторон трудового договора возможна рассрочка платежей на основании письменного обязательства работника с указанием конкретного срока возмещения ущерба.

Вопрос: Каков порядок возмещения материального ущерба, если водитель отказывается добровольно возместить имущественный вред, причиненный работодателю?

Ответ: В этом случае согласно правилу, прописанному в статье 248 Трудового Кодекса, работодатель обращается в суд с иском к своему работнику о взыскании ущерба. Важно знать, что для обращения в суд сумма причиненного ущерба, должна превышать средний месячный заработок работника. В нашем случае водителя.

Вопрос: В каких случаях работодатель вправе взыскать ущерб с работника своим волевым решением?

Ответ: Работодатель вправе на основании своего распоряжения (приказа) взыскать ущерб с работника, если он не превышает средний месячный заработок работника. При этом распоряжение (приказ) должно быть сделано не позднее одного месяца со дня окончательного установления работодателем размера причиненного ему имущественного вреда. По истечении этого срока взыскание ущерба осуществляется только судом.

Введена единая минимальная цена на табачную продукцию».

С 1 апреля 2021 года вступает в силу Федеральный закон от 30.12.2020 № 504-ФЗ «О внесении изменений в статью 13 Федерального закона "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции».Данный закон вводит понятие единой минимальной цены табачной продукции, которая представляет собой цену, ниже которой не могут быть установлены максимальные розничные цены табачной продукции. Минимальная цена должна стать еще одним «маркером» нелегальной табачной продукцииМинимальная цена табачной продукции рассчитывается в зависомости от значения ставки акциза на табачную продукцию и ставки налога на добавленную стоимость.С 1 апреля 2021 года минимальная цена пачки сигарет будет составлять 108 рублей.Реализация табачной продукции потребителям осуществляется по максимальным розничным ценам, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах. Реализация табачной продукции потребителям по максимальным розничным ценам, установленным ниже действующей единой минимальной цены табачной продукции, запрещается.Исключение составляет ранее произведенная или ввезенная табачная продукция с максимальными розничными ценами, установленными на уровне ниже единой минимальной цены табачной продукции. Такая продукция может быть реализована до 1 июля 2021 года.

Может ли безработный гражданин быть присяжным заседателем?

Одновременно с решением о признании гражданина безработным территориальный центр занятости населения принимает решение о назначении пособия по безработице.
Гражданин, состоящий на учете в качестве безработного может быть привлечен к уголовной ответственности по статье 159.2 Уголовного кодекса Российской Федерации за несообщение в центр занятости информации о факте осуществления им деятельности и получения доходов, влекущих прекращение выплаты пособия по безработице.
Однако это не значит, что безработный гражданин не может быть присяжным заседателем.
Граждане призываются к исполнению в суде обязанностей присяжных заседателей с освобождением от работы на основании извещения с указанием даты и времени прибытия в суд один раз в год на 10 рабочих дней, а если рассмотрение уголовного дела, начатое с участием присяжных заседателей, не окончилось к моменту истечения указанного срока, то на все время рассмотрения этого дела.
За время участия в осуществлении правосудия присяжным заседателям выплачивается вознаграждение из федерального бюджета.
При этом выплата пособия по безработице не производится среди прочего в связи с привлечением гражданина к мероприятиям, связанным с исполнением государственных обязанностей (пункт 4 статьи 35 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации»)
Указанные периоды не засчитываются в период выплаты пособия по безработице и продлевает его.
Таким образом, гражданин, состоящий на учете в качестве безработного, может быть присяжным заседателем, а полученное им вознаграждение не является основанием для прекращения его статуса.
На 2021 год минимальная величина пособия по безработице составляет 1500 рублей, максимальная – 12130 рублей.
Об ответственности за создание «фирм-однодневок.

Oтнoшения, связанные с государственной регистрацией юридических лиц при их создании, регулируются Федеральным закoнoм от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Законом предусмотрено, что при государственной регистрации создаваемого юридического лица в регистрирующий орган помимо прочего подается заявление, в котором подтверждается, что сведения, содержащиеся в представленных учредительных документах, иных представленных для государственной регистрации документах, заявлении о государственной регистрации, достоверны.

На практике нередки случаи подписания необходимых для создания юридического лица документов гражданами, не имеющих реальной цели для создания организации, осуществления в ней функций учредителя и (или) директора. Такой способ регистрации юридических лиц, как правило, используется для осуществления посредством такого юридического лица каких-либо неправомерных действий. Зачастую такими подставными лицами оказываются малообеспеченные и престарелые граждане, а также студенты.

Действующим законодательством установлена уголовная ответственность за незаконное образование (создание, реорганизация) юридического лица (ст. 173.1 Уголовного кодекса РФ). Так, образование (создание, реорганизация) юридического лица через подставных лиц, а также представление в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, данных, повлекшее внесение в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставных лицах, наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от семи месяцев до одного года, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

При этом под подставными лицами в данном случае понимаются лица, которые являются учредителями (участниками) юридического лица или органами управления юридического лица и путем введения в заблуждение либо без ведома которых были внесены данные о них в единый государственный реестр юридических лиц, а также лица, которые являются органами управления юридического лица, у которых отсутствует цель управления юридическим лицом.

Уголовную ответственность влечет и незаконное использование документов для образования (создания, реорганизации) юридического лица (ст. 173.2 Уголовного кодекса РФ).

Так, предоставление документа, удостоверяющего личность, или выдача доверенности, если эти действия совершены для внесения в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставном лице, наказываются штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от семи месяцев до одного года, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет.

Представление недостоверных сведений о юридическом лице в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц влечет, административную ответственность для должностных лиц в виде административного штрафа в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей (ч. 4 ст. 14.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях). Повторное совершение такого правонарушения влечет для должностных лиц дисквалификацию на срок от одного года до трех лет.

Кроме того, результатом таких неправомерных действий может стать возникновение налоговой задолженности перед бюджетом, а также иные негативные последствия.

